

22/2011

KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. Vienna Insurance Group
Štefánikova 8, 811 05 Bratislava

podľa ustanovenia § 788 a nasl. Občianskeho zákonníka

s účinnosťou od

01012012

uzatvára

POISTNÚ ZMLUVU

POISTENIE MAJETKU A ZODPOVEDNOSTI ZA ŠKODU

číslo návrhu PZ

010 0018101

s

ÚRAD YADROVÉHO DOZORU SLOVENSKEJ REPUBLIKY

BAYKALSKÁ 17, P.O. BOX 24, 82007 BRATISLAVA

30 844185

4000061905 / 8180

02/58221145

ING. MARTA ŽIAKOVÁ, CSc.

poistený

adresa

IČO

bankové spojenie

číslo telefónu

zastúpený

štátutárny zástupca

KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. Vienna Insurance Group

Štefánikova 8, 811 05 Bratislava

IČO: 31 595 545

Bankové spojenie: 0178195386/0900; 1200222008/5600

Konštantný symbol: 3558

Variabilný symbol: (číslo poistnej zmluvy)

zapsaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I

Oddiel: Sa, vložka č.: 3345/B

tel.: 02/48 210 511, fax: 02/48 210 515

POISTENIE MAJETKU A ZODPOVEDNOSTI ZA ŠKODU

- A) Základné poistenie – poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia majetku živelnou udalosťou
- B) Doplnkové poistenie – poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia majetku vodovodnou udalosťou
- C) Združené poistenie – poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia majetku živelnou alebo vodovodnou udalosťou

PREDMET POISTENIA	POISTNÁ SUMA		POISTENIE NA *				SPOLUÚČAŤ				SADZBA v %	ROČNÉ POISTNÉ v EUR	
			NOVÁ HOD-NOTA	ČASOVÁ HOD-NOTA	SÚBOR	VÝBER	FRANŠÍZA (integrálna/podmienená/)		INÁ (excedentná/odpočítateľná) **	minimálne			
	99,58 EUR / 3 000 SKK*	iná **					%	EUR		SKK			
ADMINISTRATÍVNE A OBČ. BUDOVY													
VÝROBNÉ BUDOVY, HALY													
HNUTEĽNÉ VECI	1.031.482,42		X		X		X					04	412,59
ZÁSOBY													
HODNOTY	7.638,78		X			X						14	30,56
SPOLU (A alebo B alebo C):												443,15 EUR	
Poistený súhlasí s indexáciou poistnej sumy pri nehnuteľnom majetku												<input type="checkbox"/> ÁNO <input type="checkbox"/> NIE	
Poistený súhlasí s indexáciou poistnej sumy pri hnuteľných veciach												<input type="checkbox"/> ÁNO <input checked="" type="checkbox"/> NIE	

D) Dodatočné poistenie – poistenie pre prípad ukradnutia veci NA 1. RIZIKO

PREDMET POISTENIA	POISTNÁ SUMA		POISTENIE NA *				SPOLUÚČAŤ		SADZBA v %	ROČNÉ POISTNÉ v EUR	
	EUR	SKK	NOVÁ HOD-NOTA	ČASOVÁ HOD-NOTA	SÚBOR	VÝBER	%	minimálne			
HNUTEĽNÉ VECI	60.000,00		X		X					8	480,00
ZÁSOBY											
SPOLU (D):										480,00 EUR	

E) Poistenie pre prípad ukradnutia hodnôt

PREDMET POISTENIA	POISTNÁ SUMA		SADZBA v %	ROČNÉ POISTNÉ v EUR
	EUR	SKK		
PENIAZE, CENINY	7.638,78		5	38,19
CENNOSTI				
CENNÉ PAPIERE				
SPOLU (E):				— EUR

F) Poistenie pre prípad lúpeže peňazí

PREDMET POISTENIA	POISTNÁ SUMA		SADZBA v %	ROČNÉ POISTNÉ v EUR
	EUR	SKK		
LÚPEŽ POČAS PREVÁDZKY ZARIADENIA				
LÚPEŽ PEŇAZÍ POVERENEJ OSOBY	7.638,78		5	38,19
SPOLU (F):				38,19 EUR

REKAPITULÁCIA VÝSLEDNÉHO POISTNÉHO

POISTENÉ RIZIKO		POČET PRÍLOH	ROČNÉ POISTNÉ v EUR
A	Základné poistenie – poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia majetku živelnou udalosťou		
B	Doplnkové poistenie – poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia majetku vodovodnou udalosťou		
C	Združené poistenie – poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia majetku živelnou alebo vodovodnou udalosťou	1	443,15
D	Dodatočné poistenie – poistenie pre prípad ukradnutia vecí	1	480,00
E	Poistenie pre prípad ukradnutia hodnôt		
F	Poistenie pre prípad lúpeže peňazí	1	38,19
G	Poistenie pre prípad úmyselného poškodenia alebo zničenia majetku (vandalizmus)	1	200,00
H	Poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia skla		
K	Poistenie zodpovednosti za škodu		
SPOLU ROČNÉ POISTNÉ			1.161,34 EUR
			SKK

* príslušná kolónka sa vyznačí krížikom

** príslušná kolónka sa doplní

VŠEOBECNÉ POISTNÉ PODMIENKY

PRE POISTENIE MAJETKU A ZODPOVEDNOSTI ZA ŠKODU (VPP 100)

VŠEOBECNÁ ČASŤ

Pre poistenie majetku a zodpovednosti za škodu, ktoré uzatvára KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. a Vienna Insurance Group (ďalej len poisťovňa), platia priložené ustanovenia Občianskeho zákonníka, všeobecni časť všeobecných poistných podmienok a prílohy zvládajúce časť všeobecných poistných podmienok, ako aj zmluvné dojednania. V poistnej zmluve sa možno od všeobecných poistných podmienok odchýliť len v prípadoch v nich určených.

Článok 1

Všeobecné ustanovenia

Podľa týchto poistných podmienok sa rozumie: **Poisťiteľ** - KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. a Vienna Insurance Group. **Poisťovaná zmluva** je právny dokument vyhotovený písomnou formou v zmysle platných právnych predpisov, vyjadrujúca konkrétne poistné podmienky realizácie poistenia. Dohodnuté podmienky sú záväzné pre obidve zmluvné strany. **Poisťné** je suma za poskytovanie poisťovní ochrany. **Poisťník** je fyzická osoba alebo právnická osoba, ktorá uzatvára poistnú zmluvu a platiť poisťné.

Posťovaný je poistný majetok a zodpovednosť za škodu je ten, na ktorého majetok a zodpovednosť za škodu sa poistenie vzťahuje. **Posťovaná udalosť** je udalosť, ktorou bol postihnutý poistný predmet, poistný záujem. Je to náhodná udalosť, ktorou je spojený vznik povinnosti poisťovne plniť. Jej konkrétnosť určujú poistné podmienky a zmluvné dojednania. **Poisťná suma** je suma dohodnutá v poistnej zmluve a je hornou hranicou plnenia poisťovne za jednu alebo všetky poistné udalosti vzniknuté v jednom poistnom období.

Výška poistnej sumy nemôže byť vyššia než poistná hodnota. Nižšia poistná suma, ako je poistná hodnota, môže byť dohodnutá. **Poisťná hodnota** je hodnota poistného záujmu, t.j. veľkosť najvyššej majetkovej výšky, ktorú môžu spôsobiť poistné udalosti, stanovená spôsobom dojednaným v poistnej zmluve. **Poisťná doba** je obdobie, na ktoré sa dojednala poistná zmluva.

Článok 2

Predmet a rozsah poistenia

1. Predmetom poistenia je majetok a zodpovednosť za škodu poisteného.
2. Z hľadiska rozsahu poistenia sa vzťahuje na veci, ktoré poistený: - má vo vlastníctve alebo v správe, - má v oprávnené držbe, - užíva podľa dohody, ktorá ho zaväzuje bez poisť., - prevzal za účelom poskytnutia služby, na základe zmluvy.
3. Veci je možné poistiť jednotlivo podľa osobitnej prílohy k poistnej zmluve alebo výber majetku alebo agregovanou poistnou sumou ako súbor majetku. Agregovaná poistná suma zodpovedá súčtu poistných súm jednotlivých vecí tvoriacich súbor.

Článok 3

Začiatok, čas trvania a zánik poistenia

1. Poistenie sa dojednáva na dobu neurčitú, pokiaľ nie je dojednané inak. Poistenie vzniká prvým dňom po uzavretí poistnej zmluvy, ak nebolo ustanovené dohodnutým, že vzniká dňom uzavretia poistnej zmluvy alebo neskoršie. Poistenie vecí, ktorá sa stala súčasťou poistného súboru majetku vzniká dňom jej nadobudnutia, resp. prijatia do účtovnej evidencie.
2. Poistenie zaniká, ak poistené za prvé poistné obdobie alebo pokračovacie poistné nebolo zaplatené do troch mesiacov od dňa jeho splatnosti. Poistenie zanikne aj tak, že poistené za druhé poistné obdobie nebolo zaplatené do jedného mesiaca od dňa doručenia výzvy poisťovňou na jeho zaplatenie, ak nebolo poistné zaplatené pred dorúčením tejto výzvy. Výzva musí obsahovať upozornenie, že poistenie zaniká, ak nebude zaplatené. To isté platí, ak bola zaplatená len časť poistného. Tieto lehoty možno predĺžiť, než uplynú, písomnou dohodou predčít. Výzva sa považuje za doručení, ak ju adresní prijí, odmietol prijíť, alebo dňom, keď ju podľa vrátenia odosiadajúcej strane ako nedoručení. Poistenie vecí, ktoré prestala byť súčasťou súboru majetku, zaniká dňom jej oddelenia z evidencie tak mála náhodou, akou sa spracovávaním, vymáňaním a pod.).
3. Do dvoch mesiacov po uzavretí poistnej zmluvy môže každá zo zmluvných strán poistenie vypovedať aj bez uvedenia dôvodov. Vypovedná lehota je osmdesiat, jej uplynutím poistenie zaniká. Okrem spôsobov uvedených v príslušných ustanoveniach Občianskeho zákonníka poistenie zaniká: - ak dôjde k zmenie vlastníka veci, - znúbením poistenej veci alebo iným zánikom veci, - ak odpadla možnosť, že poistná udalosť nastane, - ukončením užívania alebo vrátenia poistenej veci, - iným spôsobom uvedeným vo zvláštnych častiach všeobecných poistných podmienok.

Článok 4

Poisťné obdobie

Poisťné obdobie je technický rok, ak v poistnej zmluve nie je dojednané inak.

Článok 5

Poisťné a jeho splatnosť

1. Poistné je suma za poskytovanie poisťovní ochrany a jeho výška musí byť uvedená v poistnej zmluve.
2. Poistné sa stanoví podľa rozsahu a obsahu poistenia a rizikovníctva poistného rizika, a to na základe poistnej hodnoty vecí alebo poistnej sumy.
3. Poisťník má právo v súvislosti so zmenami podmienok rozhodujúcej pre určenie výšky poistného so súhlasom poisteného upraviť poistné.
4. Ak je poisťník v omeškaní s platením poistného, poisťovňa má právo na úrok z omeškania v zmysle platných právnych predpisov.
5. Poistné v zmysle § 796 ods. 1 Občianskeho zákonníka sa platiť jednorazovo alebo ako bežné poistné.
6. V poistnej zmluve možno dohodnúť, že poistený uhradí poistné v splátkach. Ak neladne niektorá splátka poistného utradená včas, vzniká poisťovní právo žiadať na poisteného zaplatenie celej zostávajúcej pohľadávky naraz.
7. Ak nastane poistná udalosť v čase, keď je poisťník v omeškaní s platením poistného, vzniká poisťovní právo na odpočítanie sumy zodpovedajúcej dlžnému poistnému a úroku z omeškania.

Článok 6

Povinnosti poisteného

1. Okrem povinností stanovených Občianskym zákonníkom a inými všeobecne záväznými právnymi predpismi, všeobecnými poistnými podmienkami a zmluvnými dojednaniaми je poistený ďalej povinný: a) platiť poistné spôsobom a v termínoch dohodnutých v poistnej zmluve, b) vykonať všetky opatrenia, aby poistná udalosť ne nastala, najmä dodržiavať všetky pravidlá a iné predpisy, ktoré ustanovujú povinnosti na zamedzenie škôd, c) oznámiť bez zbytočného odkladu poisťovní všetky zmeny týkajúce sa tých skutočností, na ktoré bol povinný odpovedať pri dojednávani poistenia, d) umožniť poisťovní vykonať kópie dokladov, ktoré predložil k zisteniu okolností rozhodujúcich pre posúdenie nároku na plnenie, e) bezodkladne oznámiť policii, ak má v súvislosti s poistnou udalosťou dôvodné podozrenie, že došlo k trestnému činu, f) oznámiť poisťovní bez zbytočného odkladu vznik poistnej udalosti telefonicky alebo do 14 dní písomne od okamihu, keď sa o vznik poistnej udalosti dozvedel, g) pri vzniku poistnej udalosti postupovať v súlade s pokynmi poisťovne, h) oznámiť poisťovní, že ten má právo predmet poistenia poistiť u inej poisťovne podľa toho istého poistného nebezpečenstva, i) bez zbytočného odkladu oznámiť poisťovní, že sa našla stratená alebo odcudzená vec, ktorej sa poistná udalosť týka, j) oznámiť poisťovní zmenu nadobúdajúcej veci poistenéj veci alebo súboru poistených vecí, pri ktorom došlo v čase trvania poistenia k jeho zvýšeniu o viac ako 30 %, ak nadobudnutie poistnej zmluvy dojednané inak, k) spláť oznámenie o škode, l) na požiadanie poisťovne predložiť vlastníkovi poistených vecí dokladom o nadobudnutí, m) dodržiavať rozsah a spôsob vedenia účtovníctva tak, ako určujú všeobecne záväzné právne predpisy, n) v prípade zistenia páchateľa informovať o tomto poistného.
2. Poistený je povinný nemeniť stav spôsobený škodovou udalosťou bez súhlasu poisťovne, s výnimkou prípadov, ak si znením nevymáňa bezpečnosť, hygienické alebo iné závažné dôvody, alebo z dôvodu zabránenia zvažovania následkov škodovej udalosti. V takých prípadoch je však poistený povinný zabezpečiť dostatočné doklady o rozsahu škodovej udalosti (fotograficky, filmovým materiálom, videozáznamom, svedkami, atď.). Ak je poistený povinný oznámiť vznik škody policii, nesmie meniť

teraz stav do ukončenia obhliadky a prvotných úkonov policie. Špecifické povinnosti poisteného vyplývajúce z jednotlivých druhov poistenia sú uvedené vo zvláštnych častiach všeobecných poistných podmienok.

Článok 7

Práva a povinnosti poisťovne

1. Okrem povinností stanovených právnymi predpismi je poisťovňa povinná: a) informovať o rozsahu služieb poskytovaných poisťovňou, v súvislosti s uzavretím poistnou zmluvou, b) poskytnúť poisťovnému potrebné pomoci na uplatnenie jeho práv z poistenia, c) vrátiť doklady, ktoré si vyžiadala a ktoré nie sú namotené súťažou sprisy, d) umožniť poisťovni nahliadnúť do spisových materiálov týkajúcich sa jeho škodovej udalosti, e) ak je nepochybné, že došlo k poistnej udalosti, z ktorej bude plnené, poskytnúť poisťovni na písomnú žiadosť primeraný predkladok na výplatu poistného plnenia, ak sa vyšetrenie poistnej udalosti nemohlo skončiť do 1 mesiaca po tom, ako sa poisťovňa o poistnej udalosti dozvedela, f) zachovávať mlčanlivosť o skutočnostiach, o ktorých sa dozvie pri dojednávani poistenia, jeho správe a pri likvidácii poistných udalostí. Poskytnúť tieto informácie môže len so súhlasom poisteného alebo pokiaľ tak stanoví zákon, g) poisťovňa má právo na to, aby jej poistený umožnil vyhotovenie kópií dokladov, ktoré poistený predložil k zisteniu okolností rozhodujúcich pre posúdenie nároku na plnenie.

Článok 8

Vymedzenie poistnej udalosti

1. Poistnou udalosťou je skutočnosť, s ktorou je spojený vznik povinnosti poisťovne plniť.
2. Poistnou udalosťou však nie je, ak bola takáto skutočnosť spôsobená úmyselným konaním poisťníka, poisteného alebo inej osoby konajúcej z ich podnetu.
3. Pri bližšie vymedzení poistnej udalosti platia ustanovenia zvláštnych častí všeobecných poistných podmienok.

Článok 9

Výzky z poistenia

1. Ak nie je v poistnej zmluve dojednané inak, nevzťahuje sa poistenie na škody vznikajúce následkom: - vojnových udalostí, vzbur, povstaní alebo iných hromadných násilných nepokojov, - štrajkov a výluk, - teroristických aktov (t.j. násilných konaní motivovaných politicky, sociálne, ideologicky alebo nábožensky), - úradných opatrení uskutočnených na iné účely než na obmedzenie poistnej udalosti alebo spôsobených jadrovými rizikami.
2. Výzky z poistenia vzťahujúce sa na jednotlivé druhy poistení sú uvedené vo zvláštnych častiach všeobecných poistných podmienok.

Článok 10

Plnenie poisťovne

1. Poisťovňa poskytuje plnenie v mene eura.
2. Ak bola poistená vec poškodená, zničená, ukradnutá alebo stratená, vzniká poisťovni právo, pokiaľ nie je inak stanovené, inak, aby mu poisťovňa vyplátila z poistenia na: a) novú hodnotu, hodnotu zodpovedajúcu primeraným nákladom na znovuzariadenie alebo znovunadobudenie novej veci alebo vecí porovnateľných vlastností v čase bezprostredne pred poistnou udalosťou, zníženú o hodnotu použiteľných zvyškov, b) časovú hodnotu, hodnotu zodpovedajúcu primeraným nákladom na znovuzariadenie alebo znovunadobudenie novej veci alebo vecí porovnateľných vlastností v čase bezprostredne pred poistnou udalosťou, zníženú o opotrebenie a o hodnotu použiteľných zvyškov, c) obstarávaciu hodnotu, hodnotu zodpovedajúcu primeraným nákladom na znovuzariadenie alebo znovunadobudenie veci alebo vecí porovnateľných vlastností v čase bezprostredne pred poistnou udalosťou, zníženú o hodnotu použiteľných zvyškov, d) redukovanú hodnotu, hodnotu do výšky redukovanej hodnoty veci.
3. Pri poistení zásob nesmie dôjsť k plneniu prekročíc ich nadobúdajúcu hodnotu.
4. Poisťovňa je oprávnená odložiť výplatu plnenia, ako aj predkladáť až do ukončenia vyšetrenia, ak proti vyplateniu alebo tomu, kto má právo na plnenie, je vadané policajné vyšetrenie alebo trestné konanie v súvislosti so škodovou udalosťou alebo pokiaľ existujú pochybnosti o oprávnenosti nároku na plnenie.
5. Ak ponúka poistený povinnosti uvedené vo všeobecnej a zvláštnych častiach všeobecných poistných podmienok, je poisťovňa oprávnená znížiť plnenie podľa toho, aký výplyv malo toto porušenie na rozsah a výšku povinnosti poisťovne plniť.
6. Ak poistený vedome alebo následkom požitia alkoholu alebo iných návykových látok ponúka povinnosti uvedené vo všeobecnej a zvláštnych častiach všeobecných poistných podmienok a toto ponúkanie podstatne prispelo ku vzniku poistnej udalosti alebo k väčšiemu rozsahu jej následkov, je poisťovňa oprávnená plnenie z poistnej zmluvy primerane znížiť. To isté sa vzťahuje aj na toho, kto žije s poisteným v spoločnej domácnosti, ak vedome porušil tieto povinnosti, alebo následkom požitia alkoholu alebo návykových látok.
7. Od predchádzajúcich ustanovení sa možno v poistných zmluvách odchýliť, pokiaľ to vyžaduje účel alebo povaha poistenia.

Článok 11

Podpisovanie

V prípade, že hodnota novej veci alebo vecí porovnateľných vlastností v čase poistnej udalosti je vyššia ako poistná suma, poisťovňa zníži plnenie v takom pomere, v akom bola poistná suma a poistná hodnota poistenej veci, alebo v takom pomere, v akom bolo nižšie poistné k správne stanovenému poistnému.

Článok 12

Miesta plnenia poistenia

Poisťenie sa týka poistných udalostí, pri ktorých nastane škoda na území Slovenskej republiky, pokiaľ nie je v poistnej zmluve dohodnuté inak.

Článok 13

Záverenie ustanovenia

1. Práva a povinnosti z poistenia sa riadia slovenskými právnymi predpismi, zmluvnými dojednaniaми, všeobecnu časťou všeobecných poistných podmienok a prílohami zvláštnymi časťami všeobecných poistných podmienok.
2. Zmluvné strany budú riešiť prípadné spory vyplývajúce z poistnej zmluvy predovšetkým dohodou. Ak sa na riešení sporu nedohodnú, bude spor predložený na rozhodnutie príslušného súdu na území Slovenskej republiky.

Článok 14

Výklad pojmov

Pre účely poistenia platí ďalej tento výklad pojmov: **Poisťné plnenie** - je peňažné alebo naturaálne plnenie pri vzniku poistnej udalosti, na základe poistnej zmluvy vyplatené v novej, časovej, obstarávacej alebo redukovanej hodnote. **Príloha poistnej udalosti** - je riziko uvedené v poistnej zmluve alebo v právnom predpise, v dôsledku ktorého došlo k vzniku poistnej udalosti. **Posťované krytie** - súbor údajov, ktoré preukazujú skutočný stav uplatňovaného nároku na poistné plnenie. **Poisťovaná suma** - je suma stanovená v poistnej zmluve. **Poisťovaná suma** - je suma stanovená v poistnej zmluve, ktorá zodpovedá súčtu poistných súm tvoriacich súbor. **Súborom majetku** sa rozumie súbor hmotných a nehmotných vecí. **Poisťenie** na výber majetku - vyjadruje sa zoznamom poisteného majetku, podľa osobitnej prílohy k poistnej zmluve. **Technický rok** - je doba, ktorá sa začína dňom uvedeným v poistnej zmluve ako začiatok (očinnosť) poistenia a končí sa touto hodnotou rovnakoého dňa v nasledujúcom roku. **Spolučiasť integrálna (podmienčená)** - je franšíza, do výšky ktorej sa plnenie neposkytuje (ďalej len franšíza). **Fráníza** sa neodpočítava z celkovej výšky plnenia. **Spolučiasť excedentná (odpočítateľná)** - je spolučiasť, do výšky ktorej sa plnenie neposkytuje a ktorá sa vždy odpočítava od celkovej výšky plnenia (ďalej len spolučiasť). **Spolučiasť** je výška podiela, ktorým sa poistený podieľa na vzniknutej škode. **Pri poistnom plnení** poisťovňa zníži náhradu za vzniknutú škodu o dohodnutú výšku spolučiasť. **Nová hodnota** - je hodnota novej veci alebo vecí porovnateľných vlastností v čase bezprostredne pred poistnou udalosťou. **Časová hodnota** - je hodnota novej veci alebo vecí porovnateľných vlastností, znížená o opotrebenie. **Obstarávaciu hodnotu** - je hodnota, za ktorú je možné v čase poistnej udalosti poškodenú alebo zničenú vec, prípadne vec porovnateľných vlastností, aké

mala v čase bezprostredne pred poistnou udalosťou, zaobstará. **Nadobúdajúca hodnota** - je hodnota predmetu, vedená v účtovnej evidencii ako nadobúdajúca hodnota (cesta). **Redukovaná hodnota** - je upravená hodnota veci videnéj v účtovnej evidencii. **Ak má predmet účtovnú hodnotu:** - vyššiu ako 80 % nadobúdajúcej hodnoty, poisťovňa poskytne plnenie do výšky nadobúdajúcej hodnoty vykazanej z účtovnej evidencie, - vyššiu ako 50 % a nižšiu ako 80 % nadobúdajúcej hodnoty, poisťovňa poskytne plnenie do výšky 80 % nadobúdajúcej hodnoty, - nižšiu ako 50 % nadobúdajúcej hodnoty, poisťovňa poskytne plnenie do výšky 50 % nadobúdajúcej hodnoty. **Zvýšok** - je tá časť majetku, ktorá je ďalej používateľná alebo využitelná na akýkoľvek účel. **Škoda** - je poškodenie zariadenia, majetkových hodnôt alebo iných záujmov, vyjadrená v peňažnej jednotke. **Poisťnou udalosťou** sa stáva iba vtedy, ak udalosť, ktorou bola škoda spôsobená, zodpovedá dohodnutým alebo inak stanoveným podmienkam. **Ušlý zisk** - je ujma vyjadriteľná v peniazoch, spočívajúca v tom, že poškodený v dôsledku škodovej udalosti nedosiahne rozhodne vyššie majetkové hodnoty, ktoré by sa doba očakával pri pravidelnom chode veci (t.j. keby nebolo došlo k vzniku škody).

Totálna škoda - úplné zničenie alebo rozsiahle poškodenie poistenej veci, keď náklady na opravu prekročia jej časovú hodnotu. **Vznikne aj vtedy, ak výpočet poistného plnenia presahuje poistnú sumu poistenej veci.** **Škoda spôsobená** týmto spôsobom sa rozumie taká škoda, ktorá škodca chcel spôsobiť buď v úmysle priamo, alebo neupravením. **Upravnením veci** sa rozumie stav, keď poistený má vec podľa práva vo svojej moci za účelom využitia. **Znehodnotením veci** sa rozumie zmena stavu veci, ktorá objektivne nie je možné odstrániť opravou, a preto vec už nemožno ďalej používať na pôvodný účel. **Stratenie veci** - je mimovoľná udalosť, ktorou došlo k strate veci prejavu vôle poisteného, ale v dôsledku ktorej poistený nemá možnosť vec držať, užívať alebo s ňou disponovať. **Súčasť veci** - je všetko, čo k nej podľa povahy patrí a nemôže byť oddelené bez toho, že by sa tým vec znehodnotila. **Zásady** - určujú čas vyrobených účtovných hodnôt, ktoré sú dočasne vyňaté z kolobehu smerujúceho k uspokojeniu určitých potrieb (čie určené na predaj). **Peniaze** - osobitný druh tovaru, ktorým sa sprostredkúva výmena všetkých ostatných tovarov a služieb na tľhu.

Centný papier - je listina, na ktorej je zapísaná pohľadávka vlastníka cenného papiera voči jeho emitentovi. **Centnými papiermi** sú napríklad zemské, akcie, šeky, obligácie, vkladné knižky. **Centny** - sú istý druh hospodárskych prostriedkov. **Je to súhrnné poimenovanie pre poistné alebo iné predajné známky, kolky, poštové poukážky a spracovateľ, obdenné poukážky na tovar, benzín, stravné lístky a pod., ktoré nahradujú peňažné prostriedky.** **Cennosti** - sú predmety, ktoré majú okrem vlastnej účtovnej hodnoty aj hodnotu umeleckú, historickú alebo zbierateľskú (napr. klenoty, umelecké diela). **Hodnoty** - peniaze, cenné papiere, cennosti alebo cennosti. **Nechutnosť** - pre účely poistenia je stavba spojená so zemiou prvým základom. **Budova** - samostatný pozemný stavebný objekt priestorovo sústredený a navonok celkom uzavretý, s jedným alebo viacerými úžitkovými priestormi. **Budova** ako súčasť vymedzenia druhu stavebného objektu je objekt ohraničený v priestore obvodovými stenami a strešným konštrukciám, má charakter nehmotnosti a bola vybudovaná na hraničujúcej území alebo má slúžiť na bývanie. **Dom** - budova, v ktorej prípadoch k ňmu podlažné plochy všetkých miestností aspoň dve tesne na byty, vrátane častí bytov, ktoré sa užívajú k inému účelu ako k bývaniu ako vedľajšie miestnosti, a príslušenstvo príložitých k bytu. **Rozostavaná stavba** - sú stavby vrátane dodávok stavebných látok a dielov a dočasných strojov a zariadení vrátane ich montáže, náležia a inventúra uskladňovaný spravidla na sívislom mieste a v sívislom čase, ktorého účelom je vybudovanie línového investičného majetku. **Stavebný objekt** - priestorovo oddelený alebo samostatný objekt (napr. budova s kompletným prístrojením a zariadením), ktorý plní vymedzenú funkciu. **Znečistením vód** sa rozumie znečistenie akosi povrchových alebo podzemných vôd, ako aj odpadových vôd odvodnených verejnou kanalizáciou. **Za škodu spôsobenú znečistením vód** sa považuje i prípadná ďalšia škoda, ktorá je v prírode súvisiacou so znečistením vôd ako útlý vplyv, znečistenie koryty vodného tečenia. **Zonovaním pôdy** sa rozumie pevný hornin z výškľich polôh vzhľadom na náhľah, kto ktorému dochádza pôsobením zemskéj priťažlivosti alebo ľudskej činnosti pri porušení podmienok rovnováhy svahu. **Opretenie** - je prirodzený úbytok hodnoty veci spôsobený starnutím, prípadne používaním. **Odpratavací náklady** - sú náklady, ktoré je poistený povinný vynaložiť z dôvodov bezpečnostných, hygienických alebo inej verejného záujmu na odpratanie zvyškov poistených stavieb po poistnej udalosti. **Plnenie poisťovne** sa neposkytuje na odpratanie nepoškodených alebo opravitelne poškodených zvyškov častí stavby v prípadoch, keď poistený nevykoná alebo nevykoná zriadenie stavby. **Škodová udalosť** - je udalosť náhľasená poisteným, pri ktorej vznikne poisťovňou povinnosť preveriť, či ide o poistnú udalosť v zmysle dohodnutých poistných podmienok.

Článok 15

Ostatné dojednania

Podpisom tejto poistnej zmluvy dávan v zmysle Zákona č. 428/2002 Z.z. súhlas spoločnosti KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. a Vienna Insurance Group a jej sprostredkovateľom, aby osobné údaje v rozsahu tejto poistnej zmluvy vrátane príloh a poskytnutých finančných dokumentov boli spracované v informačných systémoch za účelom výkonu činnosti v poisťovníctve, po dobu neobmedzenú pre zabezpečenie výkonu práva a plnenia povinností vyplývajúcich z tejto zmluvy. Zároveň dávajú súhlas spoločnosti KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. a Vienna Insurance Group s poskytovaním hromadných údajov tretím osobám za účelom zosporiadania, práv a povinností vyplývajúcich z tohto zmluvného vzťahu a k ich oznámeniu iným v prípadoch a rozsahu, ktorý je nevyhnutný na plnenie zmluvy alebo na preukázanie uplatňovaní, alebo obstarávaní právneho nároku (napr. poisťovním, zdravotníckym zariadením, kanceláriou, "Zdravé listiny" a pod.). **Poisťený** - dotknutá osoba môže odvolať svoj súhlas v prípade, že pri spracovaní jeho osobných údajov dôjde k porušeniu príslušných právnych predpisov. **Dotknutá osoba** je oprávnená odvolať súhlas písomne v lehote 6 mesiacov od dňa, keď sa o porušení zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov dozvedel, najneskôr však do 1. roka od zániku zákona. **Odvodenie** - musí byť doručené poisťovní KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. a Vienna Insurance Group osobne alebo doporúčenou poštou a je súčasťou dňom jeho doručenia Komunálnymi poisťovní a. s. **Odvodením** súhlasu nie sú dotknuté práva a povinnosti spoločnosti KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. a Vienna Insurance Group vyplývajúce z poistného vzťahu.

Tieto Všeobecné poistné podmienky boli schválené predstavenstvom spoločnosti KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. a Vienna Insurance Group dňa 20. 06. 2004 a účinnosťou od 01. 06. 2004. **Súčasťou** týchto všeobecných poistných podmienok sú príslušné zvládajúce časť všeobecných poistných podmienok, s ktorými bol pri dojednávani poistenia poistený oboznámený a svojím podpisom potvrdzuje, že ich prevzal.

Konverzný kurz 1 EUR = 30,1260 SKK
V súde § 2 ods. 3 Zákona č. 659/2002 Z.z. o zavedení eura euro v Slovenskej republike, sa končec sumy v eurách po prepočte podľa konverzného kurzu zaokrúhľujú na dve desatiné miesta na najbližší euro cent podľa pravidel ustanovených osobitným predpisom. Po 1. 1. 2009 je hodnota uvedená v SKK len informatívna.

VŠEOBECNÉ POISTNÉ PODMIENKY

ZVLÁŠTNÁ ČASŤ

POISTENIE PRE PRÍPAD POŠKODENIA ALEBO ZNÍCENIA VECI ZIVELNOU UDALOSŤOU ALEBO POŠKODENIA A ZNÍCENIA VECI VODOU Z VODOVODNÝCH ZARIADENÍ (VPP 101)

VŠEOBECNÉ USTANOVENIE

Článok 1

VYMEZENIE POISTNÝCH RIZIK

1. Z poistenia pre prípad poškodenia alebo zničenia veci živelnou udalosťou vzniká právo na plnenie poisťovni, ak vec bola zničená alebo poškodená v dôsledku živelných udalostí, a to: - požiarom - výbuchom - bleskom

- výštrichou
 - povodňou alebo záplavou
 - krpotivím
 - zosuvom pôdy, zrútením skál alebo lavín
 - pádom stromov, stožiarov a iných predmetov, ak nie sú občasťou poistenej veci
 - zemetrasením v síle min. 5 stupňa Richterovej stupnice.
2. Z poistenia pre prípad poškodenia alebo zničenia vodou z vodovodných zariadení poistenému vznikne právo na plnenie, ak poistená vec bola poškodená alebo zničená vodou z vodovodných zariadení alebo mliečim výtlačkom z hospodárskych zariadení. Ak je proti tomu nebezpečná poistená budova, vzniká právo na plnenie aj pre:
- a) poškodenie prívodného potrubia vodovodného zariadenia, odvádzacieho potrubia, potrubia či teles vykonávajúcich alebo súdlných systémov, ak k nemu došlo predtým kvapľaním alebo parou alebo zamrznutím vody v nich, s výnimkou škôd, ku ktorým došlo nesprávnou obsluhou,
 - b) poškodenie vykurovacích systémov, armatúr a zariadení pripojených na potrubie, ak tieto boli poškodené alebo zničené zamrznutím vody v nich s výnimkou škôd, ku ktorým došlo nesprávnou obsluhou.
3. Zrušené poistenie
Zrušené poistenie sa vzťahuje na všetky poistné riziká, ktoré vznikli v dôsledku poistných udalostí uvedených v bodech 1 a 2 tohto článku.
4. Z poistenia pre prípad poškodenia alebo zničenia hodnôt živejnou udalosťou alebo vodou z vodovodných zariadení vzniká právo na plnenie, ak sú poistené:
- a) uloženie v trezoroch alebo pancierových pokladničkách, ktoré spĺňajú kritériá poistenia pre prípad ukradnutia hodnôt v hodnote nad 331,94 EUR/10 000 SKK,
 - b) nachádzajúce sa v čase poistnej udalosti mimo trezorov.

Článok 2

VYMEZENIE POISTNEJ UDALOSTI A PLNENIE POISTOVNE

- Vedľajšie poskytujú plnenie v mene euro.
2. V prípade vzniku poistnej udalosti poskytuje poisťovňa poistné plnenie zodpovedajúce primeraným nákladom na opravu alebo znovuzariadenie poškodenej, zničenej veci v čase vzniku poistnej udalosti do výšky:
- a) pri poistení na východiskovej (novej) hodnote
 - východiskovej (novej) hodnoty budovy alebo stavby vrátane stavebných súčastí s odpočítaním hodnoty prípadných zvyškov,
 - východiskovej (novej) hodnoty linieľnej veci s odpočítaním hodnoty prípadných zvyškov,
 - b) pri poistení na technickú (časovú) hodnotu
 - technickej (časovej) hodnoty budovy alebo stavby vrátane stavebných súčastí s odpočítaním hodnoty prípadných použitelných zvyškov,
 - technickej (časovej) hodnoty linieľnej veci s odpočítaním hodnoty prípadných zvyškov,
 - technickej (časovej) hodnoty príslušenstva budov a stavieb s odpočítaním príslušenstva ročneho opotrebenia s odpočítaním hodnoty prípadných použitelných zvyškov.
3. Ak došlo k poškodeniu alebo zničeniu linieľnej veci v takom rozsahu, že náklady na opravu v čase vzniku poistnej udalosti presiahnu 30 % východiskovej (novej) hodnoty tejto veci, poisťovňa bude považovať takúto škodu za toľkú škodu, príčom odchýliť od bodu 2, písm. a) tohto článku poskytne poistné plnenie do výšky technickej (časovej) hodnoty.
- veci patriacej do súboru strojov a zariadení s odpočítaním hodnoty prípadných zvyškov,
 - veci, ktorej opotrebenie je vyššie ako 70 % s odpočítaním hodnoty prípadných zvyškov.
4. Pri poistní živov v osobnom vlastníctve právo na plnenie poistného podľa bodu 2 tohto článku vzniká i pri poškodení, zničení spoločných častí domov (kúpeľne, hlavné steny, vchody, schodisko, výťahy, chodby, strecha...), ktoré sú v osobnom podielevom vlastníctve viacerých fyzických bytov v pomere spoluvlastníckych podielov.
5. V prípade poistnej udalosti na budovách vo výstavbe je plnenie poistného podľa bodu 2 tohto článku vzhľadom na hodnotu dodaných materiálov a vykonaných stavebných prác v čase vzniku poistnej udalosti.
6. V prípade živej poistnej udalosti na stavebnom mieste, určenom na výstavbu je plnenie poistného podľa bodu 2 tohto článku obmedzené množstvom nezabudovaného stavebného materiálu potrebného na dokončenie výstavby.
7. Poistová odpočíta z poistného plnenia dojednaná spolupúť vo výške dohodnutej v poistnej zmluve.
8. Pokiaľ je nahliadna jedna poistná udalosť, ale z charakteru poškodenia vyplýva, že ide o dve a viac poistných udalostí, poisťovňa odpočíta spolupúť z každej z nich.
9. Poistné plnenie sa neposkytuje pri poistnej udalosti, kde výška škody je nižšia ako dojednaná spolupúť.
10. Poisťovňa poskytne poistné plnenie najneskôr do 14 dní od obrátenia všetkých dokladov potrebných k úhradeniu poistnej udalosti.
11. Poistnou udalosťou je náhodné poškodenie alebo zničenie poistenej veci niektorou z udalostí uvedených v bode 1 a 2; článku 1 tejto zvlášťnej časti všeobecných poistných podmienok. Poistnou udalosťou nie je poškodenie alebo zničenie, ktoré bolo spôsobené úmyselným konaním, pokiaľ v zmluve nie je dohodnuté inak.
12. Právo na plnenie vzniká aj vtedy, ak poistená vec bola poškodená, zničená alebo stratená v priamej súvislosti a niektorou udalosťou uvedenou v bode 1 a 2, článku 1 tejto zvlášťnej časti všeobecných poistných podmienok.
13. Poisťovňa nahliadna škody spôsobené koroziami, ak došlo ku škodám, ktorá bola spôsobená niektorou z udalostí uvedených v článku 1.

Článok 3

POISTENÉ VECI

Poistenie sa vzťahuje na veci alebo súbor vecí bližšie určených v poistnej zmluve, ktorých hodnota je zohľadnená v poistnej sume.

Článok 4

MIEŠTNA PLATNOSŤ POISTENIA

Poisťovňa poskytne plnenie len vtedy, ak došlo k poistnej udalosti na mieste uvedenom v poistnej zmluve ako miesto poistenia, pokiaľ nie je v poistnej zmluve dojednané inak. To však neplatí pre veci, ktoré boli v dôsledku vzniknutej alebo bezprostredne hroziacej poistnej udalosti prechodne premiestnené z miesta poistenia.

Článok 5

POVINNOSTI POISTENHO

Okrem povinností stanovených všeobecne časťou všeobecných poistných podmienok, je poistený povinný nemieť štátne spôsobené poistnou udalosťou bez súhlasu poisťovne. To však neplatí, ak je takáto zmluva nutná z bytových, bezpečnostných alebo iných závažných dôvodov alebo k tomu, aby sa rozsah nákladov nezaťažoval. V týchto prípadoch je povinný zabezpečiť dostatočné doklady o rozsahu poškodenia (fotografiou, filmom, videonáznamom, svedectvom tretích osôb a pod.).

Článok 6

ROZŠÍRENÁ POISTNÁ OCHRANA BEZ PLATENIA POISTNÉHO

- Poisťovňa uhradí do jedného percenta z poistnej sumy vecí, maximálne však 665,88 EUR/20 000 SKK, ak sú poškodené alebo zničené peniaze a cenniky, ak tieto boli uzamknuté pod pevným uzáverom, alebo v železnej pokladnici, za podmienky, že pre tieto veci bolo dojednané zrušené živelné poistenie.
- Poisťovňa ďalej uhradí do jedného percenta z poistnej sumy budovy, maximálne však 665,88 EUR/20 000 SKK, ak je poškodená alebo zničená opotrebenie súvisiacia s poisteným objektom, pokiaľ vzniknú škody boli spôsobené poistnou udalosťou, na ktoré bolo dojednané zrušené poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia budovy živejnou udalosťou.

Článok 7

ZÁVEREČNÉ USTANOVENIE

- Ak prediada poistenia bude mať neprijateľný výber, poisťovňa má právo upraviť výšku poistného k termínu splatnosti postrážne na nasledujúce poistné obdobie. Poisťovňa poistenému písomne nahliadne zrušenú výšku poistného.
- Ak dôjde v priebehu trvania poistenia k zrušeniu poistnej hodnoty v dôsledku nástupu cenového indexu vyhláseného poverencom (oprávnencom) štátnou inštitúciou, poisťovňa upraví k výrobnému dátumu poistnej zmluvy poistnú sumu i poistné o násobok tohto indexu, pokiaľ je to v poistnej zmluve dojednané.
- Ak poistený neakceptuje úpravu poistnej sumy i poistného podľa predchádzajúceho bodu tohto článku, môže na písomný žiadosť dojednané pokračovanie poistenia bez indexácie. Táto žiadosť musí byť poisťovni doručená štyri týždne pred výrobným dátumom poistnej zmluvy, inak

poslovitá odmietnutie indexácie neakceptuje.

- Ak v čase vzniku poistnej udalosti bolo dojednané poistenie bez indexácie poistnej sumy i poistného, poisťovňa zníži poistné plnenie v pomere dojednanej poistnej sumy k poistnej sume zohľadňujúcej indexáciu k dátumu vzniku poistnej udalosti.
- Pokiaľ bola poistná zmluva dojednaná bez indexácie alebo aj v prebehu poistenia dojednaného s indexáciou poistnej sumy i poistného bola indexácia na žiadosť klienta zrušená, je možné na písomný žiadosť klienta dojednať indexáciu poistných súm i poistného od najbližšieho výrobného dátumu poistnej zmluvy. Táto žiadosť musí byť doručená poisťovňou štyri týždne pred výrobným dátumom poistnej zmluvy. V tomto prípade poisťovňa pri indexácii poistných súm i poistného zohľadní všetky indexy od dátumu dojednania poistenia alebo dátumu realizácie poslednej indexácie.

Článok 8

VÝKLAD POJMOV

Pre účely poistenia platí ďalej uvedený výklad pojmov:

Poistná udalosť - udalosť, ktorou bol postihnutý poistený predmet, poistený záujem je to náhodná skutočnosť, s ktorou je spojený vzťah povinnosti poisťovne plniť. Jej konkrétnosť určujú poistné podmienky a zmluvné dojednanie. Poistná suma je suma dojednaná v poistnej zmluve a je hornou hranicou plnenia poisťovne za jednu alebo všetky poistné udalosti vznikajúce v jednom poistnom období.

Uzávaním veci sa rozumie stav, keď poistený má nehmuteľnú alebo hmotnú vec (nie však právo užívania priestoru v nehmuteľnej veci) podľa práva vo svojej moci za účelom využitia, dispozície alebo nečinnosti.

Obstojť dom - budova, v ktorej pripadá k útvaru podlahovej plochy všetkých miestností aspoň dve tretiny na byt, vrátane častí bytov, ktoré sa užívajú na iný účel ako na bývanie, ako vedľajšie miestnosti a príslušenstvo prídružného k bytu. Budova vo výstavbe je súhrn materiálov a prác v premenlivom stupni dokončenia jednotlivých konštrukčných prvkov, vykonávaných na základe stavebného povolenia.

Vedľajšie budovy sú budovy, ktoré plnia doplnkovú funkciu k hlavnej budove a súčtu úžitku, na ktorý boli kolonizované (napr. chlebovce, kúlna, práčovňa a pod.). Garáž je súčasťou stavby, ktorá sa využíva na garážovanie motorových vozidiel. Opatrný múr je zvislá konštrukcia s dlhým charakterom, hĺbkou rozdiel výšok terénu za konštrukciou a pred konštrukciou je väčší ako 0,5 m.

Stavebný materiál je materiál slúžiaci na výstavbu, údržbu alebo rekonštrukciu poistenej nehmuteľnosti.

Stavebné súčasti budovy alebo stavby je všetko, čo k nej podľa povahy patrí a nemôže byť oddelené bez toho, že sa tým vec zachová (napr. okná, dvere, elektroinštalácia, plynové, vodovodné rozvody a pod.). Príslušenstvo budovy alebo stavby sú veci, ktoré sú vlastníkovi majiteľa nehmuteľnosti a sú určené na trvalé užívanie s budovou (napr. kotol, priestorový ohrievač, anténa, vzhľadotechnika a pod.). Súbor strojov a zariadení je súbor všetkých strojov, prístrojov, zariadení (vrátane elektronických), ich častí, výťahy a príslušenstvo, využívaných na podnikateľské účely, ktoré sú vedené v účtovnej evidencii na účte 022.

Zvyšky sú časť napätka, ktoré boli postihnuté poistnou udalosťou a boli nahradené novými, za ktoré poisťovňa poskytuje plnenie. Použitelné zvyšky sa od plnenia odpočítajú v časovej cene s prihliadnutím na možnosť použitia.

Hmotná vec sú všetky veci s výnimkou pozemkov a súbrev spojených so zemou pevným základom. Všeobecne je možné povedať, že hmotnou vecou sa každá vec, ktorú je možné preniesť alebo previesť na iné miesto. Učelom článku sa rozumie bezprostredne poškodené alebo zničené alebo poistené vec a jeho účinnosť a následky sú jednoznačne identifikovateľné. Vichrica je dynamické pôsobenie ľadovej vichřice a je definovaná deviatym stupňom Beaufortovej anemometrickej stupnice ako vietor o rýchlosti viac ako 72 km/hod. (1: viac ako 20 m/s). Pre účely poistenia sa považuje vietor aj o vyššej rýchlosti.

Záplava sa rozumie vytvorením súvislej vodnej plochy, ktorá po určitú dobu stojí alebo príde v mieste poistenia.

Povodňou sa rozumie vytvorením súvislej vodnej plochy následkom nahradenia vody z vodného toku, ktorý opustil svoje koryto.

Zrútenie skály alebo zemín sa rozumie pádom akýchkoľvek hlibov, častí hornín alebo masív zeminy.

Zemetrasenie rozumie otrasy zemskeho povrchu vyvolané pohybom zemnej kôry (nie dosahujúci aspoň 5. stupňa seizmologickej stupnice MCS, udávajúcej magnitudu (číslicky zemetrasenia, a to v mieste poistnej udalosti tiež však v epicentre).

Krupobitím rozumie vytvorenie hlibových krúp rôznej veľkosti, ktoré sa v nepriaznivých klimatických podmienkach vytvárajú v hornej vrstve atmosféry a ich dopad na predmety spôsobuje ich poškodenie alebo zničenie.

Požiarom rozumie oheň, ktorý vznikne mimo určeného ohniska alebo ktorý určené ohnisko opustil, vlastnou živejnou silou sa rozšíril, alebo bol páchatelom úmyselne rozšírený. Na dostatočnú vlastnú energiu a teplotu, aby sa prenášal z predmetu na predmet a zachovával ich s príslušnosťou vzájomného sa živia. Za požiar sa nepovažujú účinky úžitkového ohňa a sálavého tepla, ani zhavenie a ťenie s obmedzeným prístupom vzduchu.

Výbuch je náhly ničivý prejav tlakovej sily spočívajúci v rozšírenosti plynu a pár. Výbuchom nie je aerodynamický tlak alebo výbuch v spaľovacom priestore spaľovacieho motora a v iných zariadeniach, v ktorých sa energia výbuchu využíva cielavedne.

Technická hodnota (časová hodnota) je hodnota, ktorá k rozhodnému dátumu vyjadruje zvyšok životnosti veci v SK, pričom nie sa v nej zahrnúť tržné a ekonomické splyvy.

Východisková hodnota (nová hodnota) je hodnota vyjadrená v SK k rozhodnému dátumu, ktorá zodpovedá cene znovuzariadenia alebo znovustránenia novej veci, prípadne poslednej známej cene novej veci na trhu v SR.

Pod pojmom primerané náklady na opravu alebo znovuzariadenie poistenej veci sa rozumie vynaložené náklady v mieste a čase odvíjajúcich tej istej alebo porovnateľnej veci v čase vzniku poistnej udalosti.

Za vodovodné zariadenie sa považujú vodovodné prívodné a odvádzacie potrubie a zariadenia na nich, telesa, a zariadenia súdržných súčastí, dlhokvôly a solárny systém, nádrže s vodou s obsahom min. 50 l.

Krádežou, pri ktorej pachateľ predtým prekážky chrániace vec pred krádežou, sa rozumie priložením si cudzej poistenej veci tak, že sa jej pachateľ zmocnil niektorým ďalším uvedeným spôsobom:

- a) do miesta poistenia sa dostal tak, že ho sprístupnil použitím násilja alebo nástrojmi, ktoré nie sú určené na ich riadne otvorenie,
 - b) do miesta poistenia sa dostal inak než vsunutím otvorom alebo otvorením oknom,
 - c) v mieste poistenia sa preukázateľne skryl a po jeho uzamknutí sa veci zmocnil, miesto poistenia otvoril kľúčom, ktorého sa zmocnil krádežou alebo lúpežou,
 - d) do schránky, ktorej obsah je poistený, dostal sa alebo ho otvoril nástrojmi, ktoré nie sú určené na jej riadne otvorenie, alebo prekonal prekážku vytvorenú špecifickými vlastnosťami veci (napr. veľká hmotnosť, nadmerné rozmery, obťažná hmotnosť a pod.).
- Lúpežou sa rozumie priložením si poistnej veci tak, že pachateľ použil proti poistenému násilie alebo hrozbu bezprostredného násillia. Vandalizmus je úmyselný čin so zámernou poškodením alebo zničením poistnej majetok.

Tieto všeobecné poistné podmienky boli schválené predstavenstvom spoločnosti KOMUNÁLNA poisťovňa, a s Vienna Insurance Group dňa 3. 2. 2005, s účinnosťou od 15. 4. 2005.

Všeobecne poistné podmienky pre poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenia vecí živejnou udalosťou alebo poškodenia a zničenia vecí vodou z vodovodných zariadení sú súčasťou všeobecných poistných podmienok všeobecne časť.

Poistený svojím podpisom potvrdzuje, že bol s nimi obznamovaný pri dojednaní poistnej zmluvy a že ich prevzal.

Konverzný kurz: 1 EUR = 30,1260 SKK

V súlade s § 2 ods. 5 Zákona č. 659/2007 Z.z. o zaverení meny euro v Slovenskej republike sa konečné sumy v eurách po prepočte podľa konverzného kurzu zaokrúhľujú na dve desiatiny miesta na najbližšie euro cent podľa pravidiel ustanovených osobitným predpisom. Po 1. 1. 2009 je hodnota uvedená v SKK len informatívna.

Článok 9
POISTENIE PRE PRÍPAD UKRADNUTIA VECI (VPP 102)
VŠEOBECNÉ POISTNÉ PODMIENKY
ZVLÁŠTNÁ ČASŤ
Článok 1
Poistné riziká
A. Poistenie pre prípad ukradnutia veci a zárob.
1. Krádežou, pri ktorej pachateľ prekonal prekážky chrániace vec alebo zárobok pred ukradnutím, sa rozumie priložením si cudzej poistenej veci tak, že sa jej pachateľ zmocnil niektorým ďalším uvedeným spôsobom:

jej pachateľ zmocnil niektorým ďalším uvedeným spôsobom:

- a) do miesta poistenia sa dostal tak, že ho sprístupnil nástrojmi, ktoré nie sú určené na jeho riadne otvorenie,
 - b) do miesta poistenia sa dostal inak než vsunutím otvorom alebo otvorením oknom,
 - c) v mieste poistenia sa preukázateľne skryl a po jeho uzamknutí sa veci zmocnil,
 - d) miesto poistenia otvoril kľúčom, ktorého sa zmocnil krádežou alebo lúpežou,
 - e) do schránky, ktorej obsah je poistený, dostal sa alebo ho otvoril nástrojmi, ktoré nie sú určené na jej riadne otvorenie, alebo prekonal prekážku vytvorenú špecifickými vlastnosťami veci (napr. veľká hmotnosť, nadmerné rozmery, obťažná hmotnosť a pod.).
2. Poisťovňa je povinná plniť aj za poškodenie alebo zničenie poistenej veci zárob alebo iných stavebných častí, ak k ich poškodeniu alebo zničeniu došlo aj pri poluse krádeže vlamávaním.

Pl. Poistenie pre prípad ukradnutia hodnôt do 3319,39 EUR/100 000 SKK

Spoločný zabezpečenia hodnôt:

Okrem zabezpečenia určeného v čl. 1 bode 1 je poistený povinný zabezpečiť hodnody pred ukradnutím nasledujúcimi spôsobom:

do 331,94 EUR/10 000 SKK musia byť uzamknuté v miestnosti, skríni, pracovnom stole a pod.

do 3319,39 EUR/100 000 SKK musia byť uložené a uzamknuté v kovovej (pancierovej) skrini o váhe nad 100 kg

1. Poisťovňa je povinná plniť aj za poškodenie alebo zničenie poistenej veci alebo inej stavebnej časti, ak došlo k jej poškodeniu alebo zničeniu aj pri poluse krádeže vlamávaním.

C. Poistenie pre prípad lúpeže peňazi počas prevádzky zariadenia.

1. Poistenie sa vzťahuje na lúpež peňazi počas prevádzky zariadenia, na mieste určenom ako miesto poistenia.

2. Podmienkou práva na plnenie je, že škoda musí byť vyšetrená políciau.

D. Poistenie peňazi prepravovaných posilom.

1. Pri poistení peňazi prepravovaných posilom vzniká právo na plnenie, ak poistený alebo iná ním poverená osoba, ktorá prevzala poistenú záležitosť, bola pri dopravě peňazi z miesta poistenia do miesta určenia ošetrovaná, tovar pri dopravě peňazi z miesta poistenia najbližšou možnou trasou do peňažného ústavu, pošty alebo z nich do miesta poistenia a preprava nebuduje až do miesta určenia prepravená.

3. Poistenie sa vzťahuje i na krádež alebo stratu prepravovaných peňazi pri dopravě peňazi inej metódou, pri ktorej bol posol zhravený miznosťou zvereňnej peňazi: opatrovať.

E. Poistenie pre prípad úmyselného poškodenia, alebo úmyselného zničenia veci - vandalizmus

1. Poistenie sa vzťahuje na úmyselné poškodenie alebo úmyselné zničenie poistenej veci rozšírením páchatelom za podmienky, že poistná udalosť bola vysvetľovaná príčinou.

2. Z poistenia pre prípad úmyselného poškodenia alebo úmyselného zničenia vecí vzniká právo na plnenie, ak poistená vec úmyselne poškodená alebo úmyselne zničená niekto iný než poistený, osoba lemu blízka alebo osoba žijúca s poisteným v spoločnej domácnosti, zamestnanec zamestávateľa, osoba, ktorá je so zamestávateľom vo veľkolepí pracovnom pomere.

3. Poistenie sa dojednáva so základnou spolupúťou 10 %, minimálne 33,19 EUR/1 000 SKK.

Článok 2

Poistené veci

Poistenie sa vzťahuje na veci a hodnoty bližšie určené v poistnej zmluve.

Článok 3

Miesta platnosti poistenia

Poisťovňa poskytne plnenie, ak došlo k poistnej udalosti na mieste uvedenom v poistnej zmluve ako miesto poistenia.

Článok 4

Povinnosti poisteného

- Ďalej je poistený povinný zabezpečiť, aby v dobe, keď nie je v mieste poistenia prítomná žiadna iná osoba, čo poverená osoba, boli všetky uzamykacie alebo zabezpečovacie zariadenia v prevádzkyschopnom stave a v činnosti. Ak poruší poistený túto povinnosť, poisťovňa je oprávnená poistné plnenie znížiť.
- Pri vzniku poistnej udalosti spôsobenej na hodnotách musia byť pracovníci poisteného subjektu zabezpečiť všetky potrebné podklady na preverenie správnosti vykonanej inventarizácie, pre pracovníka poisťovne.
- Poistený je povinný pri uzatváraní poistnej zmluvy predložiť poisťovní prevádzkové, úverové a trezorové alžubie a samoplátičky s hodnotami.
- Dojednané uvedených poistení je potrebné podmieniťová zápisní v trezorovej kľúče o manipulácii so zverejnenými hodnotami, resp. inými účtovnými dokladmi, na základe ktorých bude možná identifikácia v prípade vzniku poistnej udalosti.
- Hodnoty do 331,94 EUR/10 000 SKK musia byť v prípade poistnej udalosti spôsobenej krádežou uzamknuté v skrini, pracovnom stole a pod.
- Poistený je povinný nahliadnúť poistnú udalosť na policii ihneď, keď sa o jej vznik dozvedel.
- Poistený je povinný okamžite začať úpravovacie konanie, ak došlo ku krádeži alebo zničeniu poistenej hodnôt.

Článok 5

Poistné plnenie

- Poistné plnenie sa poskytuje vždy v mene euro. V prípade cudzozemských plátiel prepätím na meno euro podľa platného kurzového lístka (stred v čase vzniku poistnej udalosti. Pri dojednaní poistnej sumy je toto súčasne hornou hranicou plnenia.
- Poistné plnenie má poisťovňa znížiť až do výšky 50 %, ak nebúdné splnené povinnosti poisteného uvedené v čl. 4 a ak nebúdné dodržané zmluvné dojednanie o súvislosti so spoľiabilnosťou trezoru, ochrannou trezoru alebo objektu.

Článok 6

Výklad pojmov

Za trezor, pancierová pokladnica sa považuje taká pokladnica, ktorá má kľučku kovový plášť najmenej 4 mm hrubý a ďalšiu oceľovú, tvrdo kalenú, nepredvŕtateľnú, najmenej 5 mm hrubú pancierovú dosku, a v priestore medzi vonkajším a vnútorným plášťom pokladnice je betónová, armovaná, najmenej 50 mm silná vložka a zámkový pokladnicný sú umiestnený za pancierovú vložku. Za posla sa považuje osoba staršia ako 18 rokov, fyzicky a duševne spôsobilá. Lúpežou rozumie priložením si poistenej veci tak, že pachateľ použil proti poistenému násilie alebo hrozbu bezprostredného násillia. Peniaze - osobitný druh tovaru, ktorým sa sprostredkúva výmena všetkých ostatných tovarov a služieb na trhu.

Cenný papier - je listina, na ktorej je zapísaná pohľadávka vlastníka cenného papiera voči jeho vystavovateľovi. Cennými papiermi sú napríklad zmenky, akcie, šeky, obligácie, vkladné knižky.

Cenný - je súhrn hospodárskych prostriedkov. Je to súhrnné pomenovanie pre poštové alebo iné predané známky, kolky, poštové poukážky a spracovky, obilnne poukážky na tovar, benzín, stravné lístky a pod., ktoré nahrádzajú peniaze prostriedky a označujú sa nimi niektoré dokumenty formou poukážky štátu.

Cennosti - sú predmety, ktoré majú okrem vlastnej úžitkovej hodnoty aj hodnotu umelostnú, historickú alebo zbierateľskú (napr. klenoty, umelostné zbierky).

Hodnoty - peniaze, cenné papiere, cennosti alebo cennosti. Stratené veci sa rozumie stare, keď poistený nezávisle od svojej vôle nemá možnosť v cenou disponovať alebo ju vlastniť.

Zasoby - určité časť vyrobených dlhokvôly hodnôt, ktoré sú dočasne vyradené z kolobehu množného účelne uspokojenie určitých potrieb (vecí užitočných na predaj).

Poistenie na súbor majetku - vyjadruje sa agregovanou poistnou sumou, ktorá zodpovedá súčtu poistných súm tvoriacich súbor. Súborom majetku sa rozumie súbor linieľných vecí, ako zariadenia domácnosti, živý a mŕtvý inventár a pod.

Poistenie na výber majetku - vyjadruje sa zoznamom poisteného majetku, podľa osobitnej prílohy k poistnej zmluve.

Krádež vlamávaním - čin, pri ktorom sa pachateľ zmocnil cudzej veci násilným prekonaním prekážky.

Úpravovacie konanie - je právne upravený postup, ktorým sa stratené, ukradnuté alebo zničené cenné papiere vyhlásia za neplatné.

Tieto všeobecné poistné podmienky boli schválené predstavenstvom spoločnosti KOMUNÁLNA poisťovňa, a s Vienna Insurance Group dňa 12. 12. 2002 s účinnosťou od 1. 1. 2005.

Konverzný kurz: 1 EUR = 30,1260 SKK

V súlade s § 2 ods. 5 Zákona č. 659/2007 Z.z. o zaverení meny euro v Slovenskej republike sa konečné sumy v eurách po prepočte podľa konverzného kurzu zaokrúhľujú na dve desiatiny miesta na najbližšie euro cent podľa pravidiel ustanovených osobitným predpisom. Po 1. 1. 2009 je hodnota uvedená v SKK len informatívna.

ZOZNAM POISTENÉHO HNUTEĽNÉHO MAJETKU

Konverzný kurz: 1 EUR = 30,1260 SKK

Príloha č. 1 k PZ č. 0100018101

- *
 HNUTEĽNÉ VECI HODNOTY ZDRUŽENÉ POISTENIE UKRADNUTIE VECI
 ŽIVELNÉ POISTENIE VODOVODNÉ POISTENIE
x LÚPEŽ

P. č.	IDENTIFIKÁCIA (PRESNÁ ŠPECIFIKÁCIA VECI)	VÝROBNÉ ČÍSLO (pod. označenie)	POISTNÁ SUMA	
			EUR	SKK
MEDZISÚČET				
1.	SÚBOR HNUTEĽNÝCH VECÍ POZIČIA ÚČTOVNEJ TRIEDY "0" KĽ. DNŮ ČINNOSTI POISTNEJ ZMLUVY			
2.	BRATISLAVA, BAJKALSKÁ 17		932.071,14	
3.	TRNAVA, OKRŮVENÁ 5		99.411,28	
4.	HODNOTY: BRATISLAVA		6.638,48	
5.	HODNOTY: TRNAVA		1.000,00	
POISTNÁ SUMA SPOLU			1.039.121,20 EUR	SKK

V súlade s § 2 ods. 3) Zákona č. 659/2007 Z.z. o zavedení meny euro v Slovenskej republike sa konečné sumy v eurách po prepočte podľa konverzného kurzu zaokrúhľujú na dve desiatinné miesta na najbližší euro cent podľa pravidiel ustanovených osobitným predpisom. Po 1. 1. 2009 je hodnota uvedená v SKK len informatívna.

V BRATISLAVE dňa 22. 12. 2011

Úrad jadrového dozoru SR
Bajkalská 27, P. O. Box 24
820 07 Bratislava 27



KOMUNÁLNA poistovňa, a.s./Vienna Insurance Group
Štefánikova 17, 811 06 Bratislava
IČO: 315 955 45 IČ DPH: SI/2021037089 -21*

[Signature]
Pečiatka a podpis poisteného

Pečiatka a podpis zástupcu poisťovne

2700102189

* príslušná kolónka sa vynačí križikom

**POISTENIE PRE PRÍPAD ÚMYSelnÉHO POŠKODENIA ALEBO
ZNIČENIA MAJETKU (VANDALIZMUS)**

Konverzný kurz: 1 EUR = 30,1260 SKK

DOLOŽKA „G“ k poistnej zmluve č.

0100018101

ZOZNAM POISTENÉHO MAJETKU

P. Č.	NÁZOV ŠPECIFIKÁCIA POISTENEJ VECI	ADRESA RIZIKA	POISTENIE NA *		POISTNÁ SUMA		SPOLUČASŤ			SADZ-BA v %	ROČNÉ POISTNÉ V EUR
			Nová hodnota	Časová hodnota	EUR	SKK	základná 10%, min. 33,19 EUR/ 1 000 SKK*	INÁ **			
								MINIMÁLNE			
						%	EUR	SKK			
1.	HNOTEJNÉ VECI										
	BRATISLAVA, BAJKALSKÁ 17		X		10.000,00		X			10	100,00
2.	HUDELNÉ VECI										
	TRNAVA, OKRUŽNÁ 5				10.000,00		X			10	100,00
3.	POISTENÝ SÚBOR										
	HNOTEČNÝCH VECI										
	NA 1. RIZIKO										
SPOLU ROČNÉ POISTNÉ											200,00 EUR

Podmienkou práva na plnenie je, že škoda musí byť šetrená políciou.

Poznámky a osobitné dojednania:

V súlade s § 2 ods. 3) Zákona č. 659/2007 Z.z. o zavedení meny euro v Slovenskej republike sa konečné sumy v eurách po prepočte podľa konverzného kurzu zaokrúhľujú na dve desatinné miesta na najbližší euro cent podľa pravidiel ustanovených osobitným predpisom. Po 1. 1. 2009 je hodnota uvedená v SKK len informatívna.

V BRATISLAVE dňa 22.12.2011

17. Dubo
Pečiatka a podpis poisteného

Úrad jadrového dozoru SR
Bajkalská 27, P. O. Box 24
820 07 Bratislava 27

KOMUNÁLNA poistovňa
VIENNA INSURANCE GROUP
KOMUNÁLNA poistovňa, s.a. Vienna Insurance Group
Štefánikova 17, 811 05 Bratislava
IČO: 315 955 45 IČ DPH: SK202187028

Pečiatka a podpis zástupcu poisťovne
2700702789

* príslušná kolónka sa vynačí krížikom
** príslušná kolónka sa vyplní

VŠEOBECNÉ POISTNÉ PODMIENKY

ZVLÁŠTNÁ ČASŤ

POISTENIE PRE PRIPAD UKRADNUTIA VECI (VPP 102) VŠEOBECNÉ USTANOVENIE

Článok 1 Poistné riziko

- A. Poistenie pre prípad ukradnutia vecí a zásob
- Krádežou, pri ktorej páchateľ prekonal prekážky chrániace vec alebo zásoby pred ukradnutím, sa rozumie prívlastnenie si cudzej poistenej veci tak, že sa jej páchateľ zmocnil niektorým ďalej uvedeným spôsobom:
 - do miesta poistenia sa dostal tak, že ho sprístupnil nástrojmi, ktoré nie sú určené na jeho riadne otvorenie,
 - do miesta poistenia sa dostal inak než vstupným otvorom alebo otvoreným oknom,
 - v mieste poistenia sa preukázateľne skryl a po jeho uzamknutí sa veci zmocnil,
 - miesto poistenia otvoril kľúčom, ktorého sa zmocnil krádežou alebo lúpežou,
 - do schránky, ktorej obsah je poistený, dostal sa alebo ho otvoril nástrojmi, ktoré nie sú určené na jej riadne otvorenie, alebo prekonal prekážku vytvorenú špecifickými vlastnosťami veci (napr. veľká hmotnosť, nadmerné rozmery, obťažná demontáž a pod.).
 - Poisťovnía je povinná plniť aj za poškodenie alebo zničenie poistených vecí a zásob alebo iných stavebných častí, ak k ich poškodeniu alebo zničeniu došlo aj pri pokuse krádeže vlámaním.

B. Poistenie pre prípad ukradnutia hodnôt do 3319,39 EUR/100 000 SKK

Spôsoby zabezpečenia hodnôt:

- Okrem zabezpečenia určeného v čl. 1 bode 1 je poistený povinný zabezpečiť hodnoty pred ukradnutím nasledovným spôsobom:
- do 331,94 EUR/10 000 SKK musia byť uzamknuté v miestnosti, skríni, pracovnom stole a pod.
 - do 3319,39 EUR/100 000 SKK musia byť uložené a uzamknuté v kovovej (pancierovej) skríni o váhe nad 100 kg
- Poisťovnía je povinná plniť aj za poškodenie alebo zničenie poistenej veci alebo inej stavebnej časti, ak došlo k jej poškodeniu alebo zničeniu aj pri pokuse krádeže vlámaním.

C. Poistenie pre prípad lúpeže peňazi počas prevádzky zariadenia

- Poistenie sa vzťahuje na lúpež peňazi počas prevádzky zariadenia, na mieste určenom ako miesto poistenia.
- Podmienkou práva na plnenie je, že škoda musí byť vyšetrovaná políciou.

D. Poistenie peňazi prepravovaných poslom

- Pri poistení peňazi prepravovaných poslom vzniká právo na plnenie, ak poistený alebo iná nim poverená osoba, ktorá prevzala peňažnú zásielku, bola pri doprave peňazi z miesta poistenia do miesta určenia olúpená o tieto peniaze.
- Praprava sa musí uskutočniť z miesta poistenia najbližšou možnou trasou do peňažného ústavu, pošty alebo z nich do miesta poistenia a preprava nebude až do miesta určenia prerušená.
- Poistenie sa vzťahuje i na krádež alebo stratu prepravovaných peňazi pri dopravnej alebo inej nehode, pri

ktorej bol posol zbavený možnosti zverenie peniaze opatrovať.

E. Poistenie pre prípad úmyselného poškodenia, alebo úmyselného zničenia vecí - vandalizmus

- Poistenie sa vzťahuje na úmyselné poškodenie alebo úmyselné zničenie poistenej veci nezisteným páchateľom za podmienky, že poistná udalosť bola vyšetrovaná políciou.
- Z poistenia pre prípad úmyselného poškodenia alebo úmyselného zničenia vecí vzniká právo na plnenie, ak poistený vec úmyselne poškodil alebo úmyselne zničil niekto iný než poistený, osoba jemu blízka alebo osoba žijúca s poisteným v spoločnej domácnosti, zamestnanec zamestnávateľa, osoba, ktorá je so zamestnávateľom vo vedľajšom pracovnom pomere.
- Poistenie sa dojednáva so základnou spoluúčastou 10 %, minimálne 33,19 EUR/1 000 SKK.

Článok 2 Poistené veci

Poistenie sa vzťahuje na veci a hodnoty bližšie určené v poistnej zmluve.

Článok 3 Miestna platnosť poistenia

Poisťovnía poskytne plnenie, ak došlo k poistnej udalosti na mieste uvedenom v poistnej zmluve alebo miesto poistenia.

Článok 4 Povinnosti poisteného

- Ďalej je poistený povinný zabezpečiť, aby v dobe, keď nie je v mieste poistenia prítomná žiadna nim na to poverená osoba, boli všetky uzamykacie alebo zabezpečovacie zariadenia v prevádzkyschopnom stave a v činnosti. Ak poruší poistený túto povinnosť, poisťovnía je oprávnená poistné plnenie znížiť.
- Pri vzniku poistnej udalosti spôsobenej na hodnotách musia určení pracovníci poisteného subjektu zabezpečiť všetky potrebné podklady na preverenie správnosti vykonanej inventarizácie, pre pracovníka poisťovne.
- Poistený je povinný pri uzatváraní poistnej zmluvy predložiť poisťovní prevádzkové smernice o trezorovej službe a manipulácií s hodnotami.
- Dojednanie uvedených poistení je potrebné podmieňovať zápismi v trezorovej knihe o manipulácií so zverenými hodnotami, resp. inými účtovnými dokladmi, na základe ktorých bude možná identifikácia v prípade vzniku poistnej udalosti.
- Hodnoty do 331,94 EUR/10 000 SKK musia byť v prípade poistnej udalosti spôsobenej krádežou uzamknuté v skríni, pracovnom stole a pod.
- Poistený je povinný nahlásiť poistnú udalosť na políciu ihneď, keď sa o jej vzniku dozvedel.
- Poistený je povinný okamžite začať umorovacie konanie, ak došlo ku krádeži alebo zničeniu poistených hodnôt.

Článok 5 Poistné plnenie

- Poistné plnenie sa poskytuje vždy v mene euro. V prípade cudzozemských platiel prepočtom na menu euro podľa platného kurzového listka (stred) v čase vzniku poistnej udalosti. Pri dojednaní poistnej sumy je táto súčasne hornou hranicou plnenia.
- Poistné plnenie môže poisťovnía znížiť až do výšky 50 %, ak nebudú splnené povinnosti poisteného uvedené v Čl. 4 a ak

nebudú dodržané zmluvné dojednania v súvislosti so spôsobilosťou trezoru, ochranou trezoru alebo objektu.

Článok 6 Výklad pojmov

Za trezor, pancierovú pokladnicu sa považuje taká pokladnica, ktorá má vonkajší kovový plášť najmenej 4 mm hrubý a ďalšiu oceleť, tvrdo kalenu, nepredvratelnú, najmenej 5 mm hrubú pancierovú dosku, a v priestore medzi vonkajším a vnútorným plášťom pokladnice je betónová, armovaná, najmenej 50 mm silná vložka a zámky pokladnice sú umiestnené za pancierovú vložku.

Za posla sa považuje osoba staršia ako 18 rokov, fyzicky a duševne spôsobilá.

Lupežou rozumie prívlastnenie si poistenej veci tak, že páchateľ použil proti poistenému, jeho pracovníkovi alebo inej osobe poverenej poisteným násilie alebo hrozbu bezprostredného násillia.

Peniaze - osobitný druh tovaru, ktorým sa sprostredkúva výmena všetkých ostatných tovarov a služieb na trhu.

Cenný papier - je listina, na ktorej je zapísaná pohľadávka vlastníka cenného papiera voči jeho vystavovateľovi. Cennými papiermi sú napríklad zmenky, akcie, šeky, obligácie, vkladné knižky.

Ceniny - je istý druh hospodárskych prostriedkov. Je to súhrnné pomenovanie pre poštové alebo iné predajné známky, kolky, poštové poukážky a sprisovodky, odborné poukážky na tovar, benzín, stravné listky a pod., ktoré nahradzujú peňažné prostriedky a označujú sa nimi niektoré dokumenty formou poplatku štátu.

Cennosti - sú predmety, ktoré majú okrem vlastnej úžitkovej hodnoty aj hodnotu umeleckú, historickú alebo zberateľskú (napr. klenoty, umelecké zbierky).

Hodnoty - peniaze, cenné papiere, ceniny alebo cennosti. Stratím veci sa rozumie stav, keď poistený nezávisle od svojej vôle nemá možnosť s vecou disponovať alebo ju vlastniť.

Zásoby - určitá časť vyrobených úžitkových hodnôt, ktoré sú dočasne vyňaté z kolobehu smerujúceho k uspokojeniu určitých potrieb (veci určené na predaj).

Poistenie na súbor majetku - vyjadruje sa agregovanou poistnou sumou, ktorá zodpovedá sume poistných sum tvoriacich súbor. Súborom majetku sa rozumie súbor hnutelných vecí, ako zariadenia domácnosti, živý a mŕtvy inventár a pod.

Poistenie na výber majetku - vyjadruje sa zoznamom poisteného majetku, podľa osobitnej prílohy k poistnej zmluve.

Krádež vlámaním - čin, pri ktorom sa páchateľ zmocní cudzej veci násilným prekonaním prekážky.

Umorovacie konanie - je právne upravený postup, ktorým sa stratené, ukradnuté alebo zničené cenné papiere vyhlásia za neplatné.

Tieto Všeobecné poistné podmienky boli schválené predstavenstvom spoločnosti KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. Vienna Insurance Group dňa 12. 12. 2002 s účinnosťou od 1. 1. 2003.

Konverzný kurz: 1 EUR = 30,1260 SKK

V súlade s § 2 ods. 3) Zákona č. 659/2007 Z.z. o zavedení meny euro v Slovenskej republike sa konečné sumy v eurách po prepočte podľa konverzného kurzu zaokrúhľujú na dve desatinné miesta na najbližší euro cent podľa pravidiel ustanovených osobitným predpisom. Po 1. 1. 2009 je hodnota uvedená v SKK len informatívna.



KOMUNÁLNA poisťovňa, a.s. prívlastok AKCIÓNOVÝ
Všeobecné poistné podmienky
Výška základného poistného: 30,1260 SKK

